

Дмитрий ГАЕВ:
...Плюс пятнадцать
километров 2



Алексей ГОЛОВАНЬ:
Соучастие в судьбе 14



Гарри ГРОДБЕРГ:
Россия – обетованная
земля органной музыки 19



ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:

БОЛЬШЕ УЧЕНИЙ - МЕНЬШЕ ЖЕРТВ	4
ДОРКОМЭКСПО-2007: НОВОЕ КАЧЕСТВО ЖКХ	8 - 9
ЗВЕНИ - НЕ ЗВЕНИ... ПОПРОБУЙ	
ЧТО ИЗМЕНИ	10
НЕ ПРОВАЛИТЬСЯ БЫ НАМ НА ЭТОМ МЕСТЕ!	11
НА ОТХОДАХ... УЧАТСЯ	15
ПОРОГ И ПОРОК БЕДНОСТИ	16

ТЕЛЕПРОГРАММА

СДЕЛАНО ЧЕРЕЗ «ВОСЬМЕРКУ»

Сергей
МАТЮШКИН,
водитель



Вобще-то домашним городским телефоном я пользуюсь нечасто. Наверное, поэтому и не сразу обнаружил неладное. Но вот пару недель назад нужно было срочно позвонить приятелю. Снимаю трубку, тыкаю кнопки... Трубка в ответ немного покряхтела, а затем бесстрастный механический голос огоршил: «Такого номера не существует». Какого «такого»? Набрал на пробу несколько других номеров - механический голос был неумолим. Тут вспомнил, что где-то с месяцем назад мне звонил еще один механический робот и что-то мямлил насчет того, что скоро в связи с реконструкцией нам изменят номер. Словом, я послушал-послушал, толком ничего не понял, да и забыл.

Но вот три дня никто не мог дозвониться уже ко мне, - длинные гудки, как будто никого нет дома. Позвонил по мобильному на АТС. Слава богу, на том конце провода отозвался наконец живой человек. «Девушка, что с моим телефоном?» - «Не знаю, сейчас посмотрю по нашим данным, проверю. Ждите». Жду. А звоню, между прочим, с мобильного - городской-то механическими голосами захвачен. Минутки - тик-так, как счетчик в такси. И вот когда этих минуток нащелкало этап десять-двенадцать, трубка наконец снова ожила. Барышня радостно сообщила, что на днях мне в рамках какой-то реконструкции действительно поменяли номер. Теперь он у меня десятизначный и набирается через восьмерку с гудком. Вот только почему телефонный узел, обслуживающий наш Нагатинский Затон, не удосужился должным образом поставить меня об этом в известность, скажем, в письменной форме?

В последнее время только и слышишь о всевозможных научно-технических новациях наших телефонистов. Тут вам и справочная, где, прежде чем задать вопрос, теперь нужно прослушать пятиминутный блок рекламной галиматии, и замаскированное под альтернативный выбор тарифов резкое взвинчивание цен на телефон, и хваленая цифровая связь. Хотя чем эта цифровая лучше прежней, я, честно говоря, так и не понял. Иногда даже кажется, что качество хуже стало.

Хорошо, что хоть все благополучно завершилось: телефон мне все-таки не вырвали. Но деньги с мобильного за тот десятиминутный звонок на АТС сняли аккуратно...

МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

21 - 27 марта 2007 года
№ 10 (213)



БАННЫЙ ДЕНЬ НА ПЯТНИЦКОЙ

С приходом весны каждому хочется выглядеть привлекательнее, и наша столица - не исключение. В эти мартовские дни на улицы выходят сотни рабочих, которым предстоит ответственное дело: умыть город.

15 марта мы были свидетелями того, как приводили в порядок Пятницкую улицу, а точнее, дома № 53 и 54 и прилегающую к ним территорию. Сразу несколько подрядных организаций прислали своих людей для выполнения этих работ.

Вот стоит трактор с бочкой, к которой подведены шланги. Из них сильной струей воды рабочие обдают первые этажи домов: цоколи, домовые знаки, указатели с названиями улиц, витрины. Вообще-то магазины, рестораны и прочие организации сами должны следить за чистотой своих витрин,

но у города нет времени ждать. Сейчас нужно как можно скорее заставить дома сверкать чистотой. А владельцы и арендаторы помещений потом будут ее поддерживать. Жителей же, чьи окна расположены на фасаде здания, просят их помыть - чаще всего люди оказываются сознательными и откликаются на просьбу.

Инструменты у мойщиков самые простые: мыло, порошок, швабры, ну и, собственно, вода. Хотя нет, не такие уж и простые: вот рабочий из загадочного агрегата обдает стены струей пара.

Окончание на стр. 4

СМ НОВОСТИ

ВЕСНОЙ ПОД ЗЕМЛЕЙ ОПАСНО. Весеннее потепление и интенсивное оттаивание грунта в Москве увеличило вероятность заполнения камер, колодцев, коллекторов и других подземных сооружений взрывоопасными и токсичными газами, сообщили в среду, 14 марта, в Мосводоканале. Там предупреждают об опасности спуска в подземные сооружения в период весеннего потепления. В случае необходимости следует звонить в информационно-справочную группу МГУП «Мосводоканал» по телефону 742-96-96. В связи с заменой этого номера с 3 апреля с 12.00 - по телефону 8-499-763-34-34.

«ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ» ГИБДД. Общероссийской профилактический рейд «Весенние каникулы» стартовал в Москве с 15 марта, сообщили в ГИБДД столицы. Рейд организован совместно с Департаментом образования города в целях предупреждения дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков. За два месяца 2007 года в столице в ДТП пять детей погибли и 150 получили ранения (за тот же период 2006 года: один и 134 соответственно). Рейд завершится 31 марта.

ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД. Как сообщили в городской администрации, Юрий Лужков подписал постановление, согласно которому бесплатно на наземном общественном транспорте и метро смогут ездить родители инвалида с детства, обучающегося в образовательных учреждениях, в возрасте до 23 лет, многодетные отец или мать, патронатный воспитатель ребенка, нуждающегося в государственной поддержке. Кроме того, льготу получили опекуны, попечители, приемные родители, воспитывающие сироту или ребенка, оставшегося без попечения родителей, в возрасте до 18 лет.

«МС» - Интерфакс

СМ БЛИЦПРОС ВЕСЕННЕЕ ОБНОВЛЕНИЕ ГОРОДА: КАК СДЕЛАТЬ ЕГО БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ

Юлия РУВИНСКАЯ,
жительница дома № 14
по 2-й Пугачевской улице:

- В нашем районе очень хорошо идет весенняя уборка улиц. Работают бригады человек по пять-десять, причем убирают даже там, где никто обычно и не ходит, например, территорию за гаражами. Но, на мой взгляд, нужно жителям и внутри домов поработать.

Валентина РЕЗВОВА,
старшая дома № 15
по 10-й Парковой улице:

- При весеннем благоустройстве главное не перестараться. Ведь жильцы не очень-то любят убирать прошлогоднюю листву и мусор. Им больше нравится деревья, кусты, цветочки высаживать, особенно прямо у себя под окнами. Так вот, я как профессиональный инженер-строитель предупреждаю: ближе, чем за пять метров от дома, деревья сажать нельзя! Как только дерево возьмет силу, начнет интенсивно развиваться его корневая система, она может серьезно повредить фундамент дома.

Наталья МАЛЮТИНА,
редактор книжного
издательства, СВАО:

- Чтобы город выглядел радостным и весенним, я бы убрала отовсюду, где только возможно, аляповатые рекламные щиты. Думаю, что неповторимый архитектурный облик Москвы в свое время задумывался без учета этого безвкусного и зачастую пошлого нововедения.

Константин КРОХИН,
заместитель председателя
правления Союза собственников
жилья ЮЗАО г. Москвы:

- Думаю, без непосредственного участия жителей эффекта не будет. Вот, например, владельцы магазинов и офисов, расположенных на первых этажах домов, должны позаботиться о том, чтобы их витрины засверкали. Но если окна этажом выше останутся грязными, мутными... Если жильцы проявят сознательность и вымоют окна в своих квартирах, то и весь дом станет нарядным.

Людмила АННЕНКОВА,
художник-эмальер, ЗелАО:

- Никаких радикальных предложений по весеннему обновлению города у меня нет. Мечтаю только о том, чтобы у наших властей дошли наконец руки до площади Колумба перед Дворцом детского и юношеского творчества. Площадь много лет стоит в развалинах, и, похоже, все к этому привыкли. Может, хоть в Год ребенка дело сдвинется с мертвой точки...

Николай ТУЛЯНКИН,
старший по подъезду,
ул. Дм. Ульянова, ЮЗАО:

- Многие кварталы застройки 50-70-х годов планировались так, что между фасадом дома и тротуаром оказывалась зеленая зона. Нынче деревья возле фасадов разрослись, затеняют окна, и по причине затенения под ними нет травы. А зимой газон служит для свалки снега. Предлагаю привести в порядок насаждения у фасадов домов (подрезка веток, культивирование почвы), а некоторые

газоны ликвидировать вовсе, создав на их месте стоянки.

Антон ЗУБИХИН,
ответственный секретарь,
Комитета по техническому
регулированию и стандартизации
РСГП:

- Вполне вероятно, что этому мог бы помочь какой-нибудь конкурс, скажем, среди расположенных в районе или округе предприятий на лучшую организацию «весеннего обновления». Подобный конкурс можно учредить для жителей домов.

Борис МАРТЫНОВ,
депутат Государственной думы
РФ:

- Наверное, во-первых, надо более или менее четко определиться с конкретными территориями, без которых невозможно «весеннее обновление». После этого, во-вторых, необходимо более активно, чем раньше, привлекать к их благоустройству школьников, студентов, работников предприятий.

...СТРАДА В ГОРОДЕ
стр. 6